Контрольна робота – МАН – 2010  - 9 клас

І рівень  
1. . Вірним є твердження: А. Коренеплід – це видозмінений корінь. Б. Плодами картоплі є бульби. В. Топінамбур може розмножуватися з допомогою стеблових бульб. Г. Подорожник має стрижневу кореневу систему.
Д. Повітряні корені – це різновид стебла.  Ж. Колючки  кактуса – це видозмінені пагони.









4 бали
2.  Розмістіть події в ході подвійного запліднення квіткових рослин у послідовності від першої до останньої. А. Потрапляння пилкових зерен на приймочку маточки. Б. Проникнення сперміїв до зародкового мішка.   В. Злиття сперміїв з яйцеклітиною та вторинною (центральною) клітиною.  Г. Утворення пилкової трубки.  






4 бали
3. Установіть відповідність між термінами та їх визначеннями: 1. Ботулізм. 2. Капсула. 3. Токсини. 4. Коки. А. Бактеріальні клітини круглої форми. Б. Тяжке отруєння виділеннями анаеробних бактерій, які можуть розвиватися в ковбасних виробах та консервах або солоній рибі. Г. Отруйні речовини, які виділяють паразитичні мікроорганізми. Д. Слизовий чохол на поверхні клітин дроб’янок. Замалюйте надану  таблицю і занесіть до неї вірні відповіді.


4 бали

	1.
	2.
	3.
	4.

	
	
	
	


3. Установіть відповідність між видами тварин класу Ссавці та рядами, до яких вони відносяться: 1. Носоріг індійський. 2. Одноріг (нарвал). 3. Ревун рудий. 4. Сліпак звичайний. 5. Бородавник  (дика африканська свиня). А. Китоподібні. Б. Примати. В. Парнокопитні. Г. Гризуни. Д. Непарнокопитні. Замалюйте надану  таблицю і занесіть до неї вірні відповіді.               4 бали
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	
	
	
	
	


ІІ рівень  


1. А. Назвіть вчених, які зробили великий внесок у вивченні паразитів людини і тварин а). К.І.Скрябін. б).  В.О.Догель; в). Є.Н. Павловський; г). І.М. Сєченов; д). І.І. Мечников 
      Б. Після відповіді на тест обґрунтуйте свій вибір. 




10 балів
2. А. Вкажіть, яке функціональне значення пір’я птахів: а). Захищає тіло птаха від охолодження та намокання; б). Утворює гребну поверхню крила; в). Надає тілу необхідної для польоту обтічної форми; г). Місце, де живуть паразити; д). Захищає тіло від механічних впливів.
  Б. Після відповіді на тест обґрунтуйте свій вибір.




10 балів.

3. А. Вкажіть, які речовини всмоктуються у кровоносні капіляри ворсинок кишечника: а). Амінокислоти; б). Поліпептиди; в). Полісахариди; г). Моносахариди; д). Високомолекулярні жирні кислоти.   Б. Після відповіді на тест обґрунтуйте свій вибір.



10 балів
ІІІ рівень  

1. І. Замалюйте та заповніть таблицю «Характерні ознаки представників родини Розові», вибираючи їх з переліку: А. Типи суцвіть:  1. Волоть; 2. Кошик;  3. Китиця; 4. Зонтик; 5. Поодинокі квітки; 6. Головка; 7. Початок; 8. Щиток.   Б. Формули квітки: 1. *Ч(5) П5 Т∞ М∞; 

2. *Ч5 П5 Т∞ М5; 3. *Ч5 П5 Т∞ М1; 4. *Ч(5) П5 Т∞ М5.  В. Типи плодів: 1. Зернівка; 2. Сім’янка; 3. Соковита кістянка; 4. Померанець; 5.  Гарбузина; 6.  Яблуко; 7. Ягода; 8. Багатогорішки.


ІІ. Чому формулу квітки  вчені вважають однією з основних ознак кожної родини Відділу Покритонасінних (Квіткових) рослин. Відповідь обґрунтуйте. 


   
 18 балів
	Назва рослин
	А. - Суцвіття 
	Б. - Формула квітки
	В. - Плід

	Вишня звичайна
	
	
	

	Яблуня домашня
	
	
	

	Шипшина собача
	
	
	


2. Мешканці хутора Капустяне занепокоєні: комарі їм ще ніколи так не набридали. Старожили нічого подібного взагалі не пам’ятають. Що могло стати причиною навали кровосисних комах? Відповідь обґрунтуйте.





            


18 балів
3. А. Знайти,  виправити біологічні помилки та зробити  пояснення : 1. Проникненню сперматозоїда в яйцеклітину  сприяє фермент, який виробляє мітохондрія.   2. Період онтогенезу, який охоплює перетворення зиготи на зародок  та розвиток зародка і плоду до моменту народження дитини, називають постембріональним.   Б. Поясніть вірну відповідь.        





 18 балів
Контрольна робота – МАН – 2010  - 10 клас

І рівень  
1. Виберіть правильні відповіді . Людині з ІІ групою крові можна вливати А. ІІ (АО) та І групи. Б. І та ІІІ групи. В. І та ІІ (АА) групи. Г. І, ІІ, ІІІ групи. Д. Тільки І групу.


4 бали
2. Вкажіть головні стадії стресу: А. Стадія страху, стадія здивування, стадія виснаження. 
Б. Реакція здивування, стадія резистентності (опірності), стадія виснаження.  В. Реакція тривоги,  стадія резистентності (опірності), стадія розслаблення, стадія задоволення. Г. Стадія  тривоги, стадія розслаблення. Д. Реакція тривоги, стадія резистентності (опірності), стадія виснаження.4 б.
3. Розмістіть тварин згідно з кількістю ходильних ніг у послідовності від найменшої до найбільшої: А. Палоло. Б. Тарантул. В.Тарган. Г.Рак-самітник.



4 бали
4. Установіть відповідність між етапом біосинтезу білка, та клітинною структурою, де він відбувається: А. Транскрипція. Б. Активація амінокислот. В. Трансляція. Г. Формування природної структури білка. 1. Плазмалема. 2. Каріоплазма. 3. Цитоплазма. 4. Рибосоми 
5. Ендоплазматична сітка. Замалюйте надану таблицю і занесіть до неї вірні відповіді. 
4 бали
	А.
	Б.
	В.
	Г.

	
	
	
	


ІІ рівень  

1.А. Установіть відповідність між назвами процесів та їхнім змістом: а). Реплікація; 

б). Доповнення (співвідносність); в). Денатурація; г). Ренатурація. 1. Процес розривання водневих зв’язків між комплементарними азотистими основами молекули ДНК; 2. Значення терміну «комплементарність»; 3. Назва процесу відновлення водневих зв’язків  у молекулах ДНК; 4. Назва процесу синтезу дочірніх молекул ДНК; 5. Синтез білкового молекулярного ланцюга з амінокислотних залишків. Замалюйте надану таблицю і занесіть до неї вірні відповіді.

	а).
	б).
	в).
	г).

	
	
	
	


 Б. Яке твердження ви вважаєте невірним і чому?  





10 балів
2. А. Гемоглобін містить 0,34% Феруму. Обчисліть відносну молекулярну масу гемоглобіну. 

    Б. Поясніть, яке значення має цей метод обчислення? 




10 балів
3. А. Встановіть відповідність між прізвищем вченого та зробленим відкриттям: а). Д. Івановський; б). М. Бейєрінк; в). П. Ремленж; г). Ф.Туорт. 1. Запровадив термін «вірус»; 2. Довів вірусну етіологію сказу; 3. Написав працю «Про дві хвороби тютюну»; 4. Відкрив бактеріофаги; 5. Визначив, що хворобу ящур спричиняє вірус. Замалюйте надану таблицю і занесіть до неї вірні відповіді. 











10 балів
	А).
	Б).
	В).
	Г).

	
	
	
	


ІІІ рівень  

1. А. Вкажіть рядок, який містить дані для заповнення пропусків у рівнянні реакції 

С6Н12О6 +…+… →С3Н6О3 +…+ 2Н2О +… кДж 
а). Н3РО4,  АТФ, 200;  б). 36Н3РО4, 36 АТФ, 200;  в). 2АДФ, 2Н3РО4, 2АТФ, 200; г). 38АДФ, 38Н3РО4, 1440.  Б. Поясніть всі надані відповіді.  .





18 балів
2. А. Подвійний ланцюг ДНК містить 1400 тимідилових нуклеотидів, що становить 28% від загальної кількості нуклеотидів. Обчисліть і вкажіть довжину цієї ділянки ДНК. а). 250нм; б). 850 нм;  в). 500 нм;  г). 900нм.   Б. Поясніть рішення задачі, використовуючи правила Чаргаффа..

18 балів
3. А. Оперон містить 10800 нуклеотидів. У ньому закодовано 3 поліпептидних ланцюги, кожен з яких складається з 360 амінокислотних залишків. На інтронні ділянки структурних генів припадає 3600 нуклеотидів. Визначте відносну молекулярну масу гена-оператора. Б. Які терміни та їх поняття треба знати, щоб можна було  вирішити цю  задачу. Відповідь обґрунтуйте.
18 балів
Контрольна робота – МАН – 2010  - 11 клас

І рівень  1. Виберіть правильні відповіді. Учення (гіпотези), згідно з яким життя потрапило на Землю з космосу – це: А. Креаціонізму. Б. Хімічної еволюції. В. Панспермії. Г. Самозародження. Д. Направленої панспермії. Е. Стаціонарної.






 4 бали
1. Вірним є твердження: А. Яйцеклітина курки оточена хітиновою шкарлупою. Б. У статевому розмноженні не беруть участь яйцеклітини. В. Зародковий розвиток тварин починається з гаструли. Г. Зигота утворюється внаслідок злиття двох клітин. Д. Одношаровий зародок називається бластулою.









4 бали
2. Встановіть послідовність етапів життєдіяльності віруса: А. Впорскування ДНК віруса до клітини хазяїна. Б. Прикріплення до клітини хазяїна, розчинення її оболонки. В. Синтез усередині клітини-хазяїна ДНК віруса. Г. Утворення вірусних частинок. Д. Руйнування клітини-хазяїна. 4 б.
3.  Процесинг – це сукупність реакцій… А. Перетворення первинних продуктів транскрипції на функціональні молекули. Б Протидії перетворенню первинних продуктів транскрипції і трансляції на функціональні молекули. В. Формування третинної структури білкової молекули. Г. Формування четвертинної структури білкової молекули. Д. Сплайсинг в еукаріотичних клітинах.












4 бали.
ІІ рівень  

1.
За яким типом живлення характеризуються ці тварини? А. – коало. Б. – бурий ведмідь.

1. Консументи. 2. Редуценти. 3. Евріфаги. 4. Гетеротрофи. 5. Стенофаги. 6. Продуценти. 7. Рослиноїдні. 8. Автотрофи. 9. Фотосинтетики. 10. Хемосинтетики. У наданих табличках-відповідях закресліть значком (Х) вірні.

А.  


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Б.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


10 балів
2. А.  Запишіть випадки, у яких правильно вказано походження органів чи тканин хребетних тварин із зародкових листків: а). Серце -  з ендодерми; б). Внутрішнє вухо -  з ектодерми; в). Дерма шкіри – з мезодерми; г). Молочні залози – з ектодерми; д).Волосся з ектодерми.
  Б. Які твердження ви вважаєте невірним і чому?  






10 балів
3. А.  Запишіть генотип людини з карими очима, якщо карі очі – домінантна аутосомна ознака: а). Гомозиготний – АА; б). Гомозиготний – аа; в). Гетерозиготний – Аа; г). Дигетерозиготний – АаВв;  д).
 Дигомозиготний – ААВВ. 

    Б. Які твердження ви вважаєте невірним і чому? 





 10 балів
ІІІ рівень  

1. А. Вкорочені ноги в курей – домінантна ознака. Ген, який контролює цю ознаку, спричинює одночасно і вкорочення дзьоба. Гомозиготні особини мають настільки малий дзьоб, що гинуть, не вилупившись із яйця. В інкубаторі господарства, яке розводять лише коротконогих курей, отримали 6000 курчат. Скільки з них коротконогих. Б.  Які можливі варіанти схрещування за даними цієї задачі? Та який варіант було вибрано у даному господарстві і чому? Відповідь обґрунтуйте. 











18 балів
2. А. Продуктивність 1 га екосистеми становить 2×107 кДж. Визначте, якої маси може досягти шуліка, що живе на цій ділянці, якщо ланцюг живлення має вигляд: рослини → миші → змії  → шуліка, а 1 г сухої речовини акумулює в середньому 20 кДж енергії. Б.  Науково обґрунтуйте порядок вирішення цієї задачі.








18 балів
3. А. Паралелізм – це процес… (виберіть одне твердження); а). Розвитку подібних ознак у близькоспоріднених груп;  
б).  Розвитку в одному напрямі двох або кількох груп організмів, які мають спільне походження;  в). Розвитку в одному напрямі двох або кількох груп організмів, які не мають спільного походження; г). Розвитку в різних напрямах груп організмів, пов’язаних спільним походженням; д). Незалежний розвиток подібних ознак в еволюції близькоспоріднених груп організмів.
Б. Як з цим тестом пов’язані такі терміни і закони як: дивергенція, конвергенція, закон гомологічних рядів, гомойологія, гомологічні органи, аналогічні органи, коеволюція. 
18 балів
